

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 深度对接融入国家重大战略

不断厚植全省经济发展势能



扫码看视频

三湘都市报11月19日讯 19日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报和在广东考察时的重要讲话精神;听取我省田长制和耕地保护情况汇报;决定于11月28日至29日召开省委十二届九次全体会议。

会议强调,要持续深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,坚持不懈抓好宣传宣讲、干部培训、专题研讨等工作,引导全省上下切实把思想和行动统一到全会精神上来、统一到习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神上来。要发挥“一带一部”区位优势,主动对接融入长三角一体化、粤港澳大湾区、海南自由贸易港等国家重大战略,更好推动走出去、引进来。要进一步加大招商引资力度,针对不同地区分类施策,以降低市场主体综合运营成本为重点优化营商环境,不断厚植全省经济发展势能。

会议指出,要站在讲政治的高度抓好田长制和耕地保护工作,着力解决工作中存在的问题和不足,坚决守牢耕地保护红线和粮食安全底线。要深入推进旱地和耕地保护改革,及时总结经验、扎实推进,持续提升我省耕地整体质量,提高耕种效益,优化耕地保护格局。要依法严厉打击违法违规乱占耕地行为,统筹推进存量清理、增量遏制和源头管控,全面排查、彻底整改问题隐患。要压实耕地保护责任,加强协同配合,形成工作合力,强化监督考核,推动耕地保护“硬措施”硬起来、严起来。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

产业发展稳定 结构质效改善 湖南经济延续 平稳发展态势

三湘都市报11月19日讯 记者今天从省统计局获悉,1至10月湖南经济运行延续平稳发展态势,其中规模工业增加值同比增长5.7%、社会消费品零售总额同比增长5%。

工业生产平稳。装备制造业增加值同比增长达10.3%,拉动规模工业增长2.8个百分点。传统产业增长较快。原材料行业增加值增长8.1%、拉动规模工业增长1.6个百分点;其中化学原料和化学制品制造业增长9%,有色金属冶炼和压延加工业增长9.4%。

消费稳定增长。限额以上批发和零售业法人单位中,基本生活类商品零售额同比增长9.2%,其中饮料类、粮油食品类零售额增长均超过10%;“以旧换新”相关商品销售快速增长,通讯器材类、家用电器和音像器材类、家具类的零售额分别增长55.5%、42.2%、35.5%。

结构质效改善。1至10月,反映发展后劲的产业投资规模不断扩大,全省产业投资占全部投资比重为68.7%、同比提高4.3个百分点。

发展活力释放。到10月末,全省在库“四上”企业6.19万家,比去年同期增加2051家、同比增长3.4%。新产业增势较好,1至10月规模以上高技术制造业增加值增长12.9%。

■湖南日报全媒体记者 王亮

湖南文学周暨第四届岳麓书会启幕 张宏森毛伟明共同启动



扫码看视频

三湘都市报11月19日讯 19日上午,2025中国文学盛典·湖南文学周暨第四届岳麓书会在长沙启幕。中国作协主席、党组书记张宏森,省委副书记、省长毛伟明共同启动活动。

省委常委、省委宣传部部长刘红兵,中国作家协会副主席吴义勤、邱华栋,中国期刊协会会长吴尚之,省政府秘书长瞿海出席。

本届岳麓书会以“阅读新时代 筑梦新征程”为主题,由中国作协、湖南省委宣传部指导,湖南出版集团、中南出版传媒集团、中国作协社会联络部主办,于11月19日至23日举行。期间,书会将协同中国作协“2025中国文学盛典·儿童文学奖之夜”开展一系列配套活动,打造一场集聚“百位作家、百场活动、百种场

景、百家出版商、三万种好书、五百万优惠”的文化盛宴。

书会主会场位于湖南国际会展中心(芒果馆),分会场设在长沙市少年宫、岳阳文化艺术展览中心、益阳清溪村以及全省(城)书店、学校、机关等文化阅读空间。主会场布置了“真理之光”——党的创新理论出版成果展、青少年期刊创刊号“珍本展”、儿童插画展、数智出版成果展、“旧书新知”邀请展等五大主题展,让观众在沉浸式、互动式体验中享受阅读之趣。

文学周期间,还将举办第二届中国网络文学品牌榜发布及论坛、“童心湘聚 童创未来”——岳麓书会儿童阅读嘉年华启动仪式、“文学筑梦·青春共读”湖南省青少年主题阅读、“湖湘文脉 时代书写”主题对谈等多场重点活动。

自2022年起,岳麓书会已连续举办了三届,举办各类活动超400场,成为湖南又一张闪亮的文化名片。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 黄晗

艺术点亮童心,戏剧塑造未来 首届清溪儿童戏剧周开幕,探索“戏剧+亲子+文旅”模式



11月19日

晚,演员在进行少儿街舞表演。当天,2025中国文学盛典·湖南文学周暨首届清溪儿童戏剧周活动在益阳市赫山区谢林港镇清溪村开幕。

湖南日报全媒体记者 董臻熙 摄

三湘都市报11月19日讯 11月19日晚,2025中国文学盛典·湖南文学周暨首届清溪儿童戏剧周活动,在益阳市赫山区谢林港镇清溪村开幕。活动由湖南日报社、湖南省作家协会、益阳市人民政府共同主办,以“艺术点亮童心,戏剧塑造未来”为主题,将持续至24日。

让孩子更加了解儿童剧

清溪文学村是中国历史文化名村,其深厚的文化底蕴为戏剧周提供了独特舞台。活动期间,六大中外精品剧目将在清溪剧院轮番上演。

开幕式杂技主题晚会《国风少年》,演员以翻腾、软功、手技、高空等高难度动作不断突破想象,赢得阵阵掌声。

观众王肖表示,这样的精品演出让她对“儿童戏剧”的理解更深了一层,“以前以为儿童剧只是讲故事、看热闹,但今天的表演既专业又充满力量。孩子看得入迷,我也觉得很震撼。把孩子带到剧场,是一

种很好的教育方式。”

中外精品剧目轮番上演

在接下来的五天里,每天都有中外精品剧目轮番上演。11月20日—24日,奥特曼系列舞台剧《奥特巅峰·银河奇迹》将运用全息投影技术打造沉浸式科幻体验;老少皆宜的皮影精品荟萃,展示国家级非物质文化遗产的艺术精髓;湖南省话剧院创排的《绿野仙踪》带领观众开启奇幻音乐之旅;大型儿童魔幻剧《大闹天宫》以零距离互动演绎西游神话;还有湖南省昆剧团的“昆韵三湘”专场,将以多场经典折子戏片段,展现世界级非物质文化遗产代表性项目昆曲的艺术魅力。

除剧目展演外,“儿童文学戏剧”主题市集也同步上线,汇聚戏剧衍生、非遗体验与文创产品,让游客在观剧之余能深度参与体验。

清溪儿童戏剧周开创性地探索“戏剧+亲子+文旅”发展模式,是推动文化与产业深度融合的一次生动实践。活动依托宏大的儿童市场规模,与清溪村文化建设深度结合,构建了从文化创作到文旅融合的完整产业链,对儿童文学的市场化、产业化做了新的有益的探索。

■全媒体记者 曾冠霖